

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administración, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.337 DE LA NOCHE

MADRID, JUEVES 21 DE MARZO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DES-  
PACHO TELEGRAFICO de nuestro ser-  
vicio particular:

Paris, 20.

La cotización oficial de hoy es la  
siguiente:  
Diferido español, 32.  
3 por 100 francés, 69-00 (baja 10  
céntimos).  
4 1/2 francés 98-00 (alza 50 cénti-  
mos).  
Consolidados ingleses, 91 1/8 á 1 1/4.

En la visita girada ayer á las tahonas  
por varios señores tenientes de alcalde  
de Madrid, se decomisaron las siguientes  
libras de pan: Distrito de la Audien-  
cia, 709.—Universidad, 1090.—Inclusa,  
352.—Hospital, 381.—Palacio, 350.—Hos-  
picio, 666.—Total: 3818 libras de pan.  
Además se han impuesto á las tahone-  
ras las multas correspondientes, que  
han ascendido en el distrito de la Au-  
diencia á 1600 rs.

El corresponsal de un periódico de  
provincia da la siguiente noticia que  
han copiado *El Pensamiento Español* y *La  
Epoca*:

«Puedo desmentir los rumores de que  
se prepara una gran promoción senatorial.  
Esta, caso de verificarse, no pasará  
de 24 ó 30 nombramientos, con lo cual  
apenas se cubre la mitad de las bajas  
ocurridas desde la última. Entre los  
hombres importantes que se citan como  
probables puedo hablar de los señores  
Castro (D. Alejandro), Orovio, Marfori,  
margués de la Granja, Valderrama y  
San Roman, aunque sin asegurar la no-  
mbración.»

El precio del carbon ha bajado en Ma-  
drid de algun tiempo á esta parte, y se  
anuncia que bajará mas antes de que  
llegue el verano, siendo la causa de esto  
el mucho uso que se va haciendo del  
coque en las casas particulares, así para  
las cocinas como para las chimeneas.

Un periódico de la union liberal pu-  
blicó anoche lo siguiente:  
«Han empezado á llegar á esta corte  
algunos de los muchos hombres políti-  
cos que se hallaban fuera de ella desde  
los primeros dias del corriente año de

1867, que no nos atrevemos á llamar de  
gracia porque empezó en martes.

Cuéntase entre ellos los señores Ci-  
novas del Castillo, Fernandez de la Hoz,  
Saavedra Meneses, Suarez Inclan, Na-  
varro, Escario, Alarcon, Pinedo y Man-  
tilla.

Creemos que los demas señores que se  
hallan en el mismo caso que los ante-  
riores, y que han permanecido en el  
país, están ya en aptitud de dirigirse al  
punto que mas les convenga. Hemos oido  
que varios de ellos se disponen á pasar  
al extranjero.»

Todos los dias de la presente Cuare-  
sma, al anocheecer, se hace en la parro-  
quia de Santa Cruz el ejercicio del *Via-  
cruis*, y despues explica el señor cura  
párroco la doctrina cristiana.

Anoche se recibieron en Madrid los si-  
guientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:  
Paris, 19 (á las 6 y 25 minutos  
de la mañana).

El Sr. de Cassagnac, en una im-  
provisacion sobre la política exterior  
de Francia, dijo en la cámara: «No  
debemos amenazar á nadie, pero de-  
bemos armarlos y esperar.»

El Sr. Thiers, insistiendo en las críti-  
cas ya hechas por él, aconseja una  
política de vigilancia.

El Sr. Rouher, contestándole, dijo  
que la política de vigilancia era just-  
amente la del gobierno.

Se pasó entonces á la votacion, y  
la orden del dia fué aprobada por 249  
votos contra 45.

Nueva-York, 18.

El presidente Johnson, al recibir  
una delegacion de fenians, dijo que  
pediria para los fenians los derechos  
de beligerantes, y que daría á esta  
cuestion la mas seria consideracion,  
como lo merecia una cuestion de tan-  
ta importancia.

La diputacion de fenians se retiró,  
pues, muy satisfecha del resultado  
de la peticion.

## SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica el siguiente  
REAL DECRETO.  
Atendiendo á las razones que me ha  
expuesto mi ministro de Fomento,  
Vengo en decretar lo siguiente:  
Artículo 1.º Se establecerá en Madrid

un Museo arqueológico nacional. Se for-  
marán museos provinciales de la misma  
clase en aquellas provincias en que se  
conservan numerosos é importantes ob-  
jetos arqueológicos. En las demas se  
crearán colecciones con los objetos que  
se vayan reuniendo.

Art. 2.º Se considerarán objetos ar-  
queológicos para los fines de este decre-  
to todos los pertenecientes á la antigüe-  
dad, á los tiempos medios y al renaci-  
miento, que sirvan para esclarecer el  
estado de la historia, del arte ó de la  
industria en las indicadas épocas. Se ex-  
ceptúan los que por su índole deban cor-  
responder á los museos de pintura.

Art. 3.º Constituirán el museo ar-  
queológico nacional:  
1.º Todos los objetos arqueológicos y  
numismáticos que existen en la biblio-  
teca nacional.

2.º Los que se custodian en el museo  
de Ciencias naturales.

3.º Los existentes en la escuela espe-  
cial de diplomática.

4.º Los que sean ó fueren en lo suce-  
sivo propiedad del Estado. Los conoci-  
dos en el dia y custodiados por corpora-  
ciones públicas, científicas ó literarias  
no pasarán al museo sino mediante el  
consentimiento de estas.

Art. 4.º Los museos provinciales exis-  
tentes y los que se crearen conserva-  
rán los objetos arqueológicos pertenecientes  
á la provincia respectiva, y se instalarán  
en el mismo edificio donde se halle la  
biblioteca pública ó el archivo histórico,  
si fuere posible, y en todo caso en local  
adecuado y conveniente.

Lo mismo se hará con las colecciones  
que por su escasa importancia relat va-  
no lleguen todavía á formar museo.

Art. 5.º Las comisiones de monimen-  
tos artísticos é históricos entregarán á  
los museos provinciales los objetos ar-  
queológicos que actualmente posean y  
los que en adelante reunieren.

Art. 6.º Serán vocales natos de di-  
chas comisiones el jefe de la biblioteca  
provincial y el del archivo histórico,  
cuando este se halle establecido en la  
capital de provincia.

Art. 7.º Por la direccion de instruc-  
cion pública se resolverán las dudas que  
puedan surgir sobre el destino de obje-  
tos entre los museos de Bellas artes y  
los arqueológicos.

Art. 8.º Los museos arqueológicos  
serán públicos.

Art. 9.º Serán destinados al servicio  
de los museos, y formarán seccion espe-  
cial en el escalafon general del cuerpo  
de archiveros-bibliotecarios, los indivi-  
duos de este que se consideren mas aptos  
para dicho servicio, á propuesta de la  
junta del ramo, y los empleados que  
actualmente sirven en los museos pro-  
vinciales, los cuales serán clasificados los  
con arreglo á la real orden de 12 de ma-  
yo de 1859.

Art. 10. Un reglamento especial de-  
terminará lo conveniente en punto á la  
conservacion, fomento y régimen de ta-  
les establecimientos.  
Dado en palacio á veinte de marzo de  
mil ochocientos sesenta y siete.—Está  
rubricado de la real mano.—El minis-  
tro de Fomento, Manuel de Orovio.

Se hallan vacantes las secretarías de  
los ayuntamientos de Botanzos (Coruña)  
con 650 escudos, y Genia (Tarragona)  
con 350.

La *Gaceta* inserta hoy exposiciones á  
S. M. del supremo tribunal de la Rota,  
junta de Beneficencia del reino, el cuer-  
po de jueces de Madrid, el obispo de  
Leon, el consejo provincial de Guadala-  
jara, el de Salamanca, el de Córdoba, la  
junta de beneficencia de esta última  
provincia, el ayuntamiento de la misma,  
el consejo provincial de Huesca, la jun-  
ta de beneficencia de Albacete, el ayun-  
tamiento de Barcelona, el de Murcia y  
el de Leja.

La temperatura de ayer en Madrid no  
bajó de seis grados ni subió de 12. La  
direccion del viento fué O. y N. O.; la  
lluvia 0'5 milímetros y la evaporacion  
2'1.

En provincias bajó el termómetro has-  
ta 4 grados en Soria y Burgos; solo llo-  
vió en Badajoz, Bilbao, Oviedo, Pam-  
plona y Teruel.

Ya se está distribuyendo por la direc-  
cion general de Agricultura entre los se-  
ricultores que lo solicitan, la semilla de  
gusano de seda procedente del Japon  
que el referido centro administrativo  
encargó con dicho objeto á nuestros re-  
presentantes en aquel imperio. El precio  
de cada carton, con arreglo al coste  
que ha tenido, es el de 44 rs. vn.

La comision municipal de Barcelona  
que tiene á su cargo el reconocimiento

de los artículos destinados al consumo,  
dedicados á examinar la leche de  
los establecimientos donde se vende y  
encontró que la mayor parte se hallaba  
aumentada en un 25 por 100 de agua,  
por cuyo fraude fueron multados mu-  
chos expendedores de aquel líquido.

Lemos en el *Boletín oficial* de la pro-  
vincia de Barcelona:

«El Ilmo. señor director general de  
Instruccion pública me dice con fecha 4  
del actual lo siguiente:

«El Excmo. señor ministro de Fomen-  
to me dice con esta fecha lo siguiente:  
De acuerdo con el dictamen de las reales  
academias de la Historia y de San Fernan-  
do, la reina (Q. D. G.) se ha servido  
disponer que el párrafo primero del ar-  
tículo 21 del reglamento de las comi-  
siones provinciales de monumentos histó-  
ricos y artísticos, aprobado en 24 de no-  
viembre de 1865, se adicione con las pa-  
labras siguientes:

«Como tambien contra la ejecucion de  
obras accesorias, ya se dediquen al cul-  
to, como retablos, púlpitos, etc., ya  
sean puramente de decoracion, seguri-  
dad, comidad, etc.; como verjas, si-  
llera, lápidas sepulcrales ó otras, con  
tal que desdigan del gusto ó carácter  
arquitectónico que predomina en el edi-  
ficio. Las comisiones podrán, cuando  
sea necesario, ordenar la suspension  
de semejantes obras, hasta que recaiga  
sobre el asunto resolucion definiti-  
va.»

Un corresponsal protesta contra la su-  
persticion que existe, particularmente  
entre los mariecos ingleses, de que el  
viernes es dia de mala suerte. «Obsér-  
vado, dice, cuántos viernes afortunados  
se encuentran en la historia de la mar  
célebre de todas las empresas marítimas,  
cual es el descubrimiento y esploracion  
de América: El dia 30 de agosto de 1492  
se hizo á la vela Colon en su viaje de des-  
cubrimiento; el 12 de octubre del mismo  
año, primer descubrimiento de tierra por  
Colon; en 4 de enero de 1493 se hace á  
la vela de regreso; en marzo 13 del mis-  
mo llega á Palos; en noviembre 22 llega  
la *Española* en su segundo viaje; en 13 de  
junio de 1494, descubrimiento del conti-  
nente americano. Todos estos dias eran  
viernes.»

Dice un colega portugués, que un sar-  
gento de la guarnicion de Canacona, en

acceso de repentina alegría que se tra-  
ducía en cristalinas carcajadas. Era  
aquella risa tan natural, tan espontá-  
nea y tan fuerte al mismo tiempo que  
hizo asomar lágrimas á sus grandes y  
respresivos ojos.

Aunque plantado como un ciprés en  
medio de la habitacion, no estaba ya  
tan confuso como pudiera suponerse.  
Por un lado la situacion era franca; por  
otro la bella francesa al dejarse caer en  
el confidente habia dejado descubierta  
aquel pie encantador que hacia correr  
mi sangre como si tratara de ganar una  
apuesta.

Y, ¡vive Dios! que el asunto no era  
para menos. ¡Válgame t dos los san-  
tos de la corte celestial! ¡Qué talle! ¡qué  
rostro! ¡qué extremidades! ¡qué soltura!  
Allí se adivinaba un mundo de encantos  
y un abismo de deleites.

Aquella voz y aquella risa producían,  
además, un extraño efecto. Traíanme  
al corazón como una dulce brisa car-  
gada de perfumes campestres, una paz,  
una inocencia, una dicha sin cuidados.  
El alma parecia que se bañaba en otro  
clima, otro sol, y por decirlo así, en otra  
existencia.

Pensé en la metempsicosis.  
Ignoro si esplico bien ó mal mis im-  
presiones; pero no puedo explicarlas de  
otro modo.

Cuando la dama pudo al fin contener  
su loca sonrisa, se limpió con finísimo  
pañuelo los humedecidos ojos, é indicán-  
dome que me sentara á su lado dijo en  
buen español y con un acento tan puro  
como el mio:

—¡Vamos! Juan, siéntate á mi lado y  
hablemos.

Nuevo golpe de efecto: la extranjera  
no solo sabia mi nombre en francés, sino  
tambien en español, ó por mejor decir,  
la francesa no era francesa; y si lo era  
¿por qué me tuteaba? Nunca habia oido  
decr que los extranjeros tuteasen á los  
españoles: si fuera al revés yo no lo ha-  
bia oido muchas veces y á gritos por  
más señas. Pero lo más extraño es que  
aquella voz me olió á tomillo, á romero,  
á cantharo... en fin, á plantas aromáti-  
cas.

Quedé á la dama muy despacio como  
quien tiene hacer una barbaridad, y lue-  
go me quedé mirándola de hito en hito  
esperando la explicacion de aquellos  
señales, con lo cual conseguí que le  
atacara un nuevo acceso de estrepitosa  
alegría.

—Pues señor, decía yo para mis aden-  
tros; está visto que soy un hombre muy  
divertido.

En medio de la risa pude comprender  
estas balbucientes y entrecortadas fra-  
ses:

—¡Con que... ya no te acuerdas de...  
de mil ¡jál ¡jál ¡jál! ¡Dios mío! ¡qué caral!

Y luego que se hubo serenado un poco  
añadió:

—Es posible que to hayas olvidado  
de Nieves, de aquella Nieves tu amiga  
de la infancia, y siempre tu cómplice  
cuando se trataba de hacer rabiar á  
abuelo?

Un relámpago de inteligencia iluminó  
mi cerebro: ya entonces comprendí por  
qué su voz y su risa me habian oido á  
plantas aromáticas y á dicha y á inocen-  
cia y á otras mil tonterías. Los recuer-  
dos que hasta allí no habian hecho mas  
que llegar al olfato, se precipitaron de  
lleno en mi cabeza con la violencia de  
una catarata.

—¡Ah! ¡tu eres Nieves! exclamé por úl-  
timo. Y con mirada indagatoria procura-  
ba hallar en su cara, en su talle, en  
sus vestidos, algo de aquella muchacha  
con quien habia corrido alegremente  
por los campos en busca de gri-  
llos y nidos de jilgueros.

Pero vanamente indagaba. Las huellas  
del pasado estaban borradas por comple-  
to; solo en la voz quedaba una confusa  
reminiscencia.

—¡Ah! ¡tu eres mi Nieves! repetí.

—La misma que se escapó del pueblo  
con el hijo de D. Rafael, el amo del cer-  
tijo grande, antes de cumplir diez y seis  
años.

—Es verdad que te escapaste; pero  
allá no se supo con quién. Tu familia  
lloró mucho y mi abuelo me echó un  
sermon como si yo tuviera la culpa.

—¡Pobre Juan!

—Sí, sí, pobre; tres veces pobre... Pe-  
ro, oye, tu antes no tenias esa misma  
cara.

—No; contestó riéndose; pocos meses  
despues de la escapatoria fuimos á Paris  
y allí me hice otra nueva.

—¿Cómo! exclamé admirado.

—En las perfumerías venden todo lo  
necesario para variar el rostro.

—Pero es que tampoco tenias ese talle  
tan lindo, ni esas maneras tan elegan-  
tes, ni la monería de esa pié tan chico  
que apenas se concibe cómo produce  
una tentacion tan grande, ni...

Mira, añadió levantándose para des-  
pedirse, y con la fisonomía radiante de  
un iluminado, mira el gran negocio que  
acabo de hacer hoy.

Y sacó de su bolsillo tres pedazos de  
diferentes metales.

—Yo me encogí de hombros, empu-  
jando hacia afuera el labio inferior, ges-  
to que en casi todos los idiomas signi-  
fica:

—No entiendo una palabra de eso.

—Con esta, concluyó Agustín mostrán-  
dome uno de los pedazos, terminé el  
reinado de los emperadores de Oriente.  
Estas otras dos son muy raras; por eso  
abundan tanto las apócrifas; pertenecen  
á los buenos tiempos de la Grecia. Todas  
están muy bien conservadas, especial-

mente la primera: tanto las figuras como  
los inscripciones se perciben distin-  
tamente.

—Pues yo no veo nada mas que tres  
informes pedazos de metal.

—¿No ves nada cuando lo veo yo tan  
claro? Hay muchas personas que afec-  
tan mirar esto con desprecio y sin em-  
bargo son los verdaderos documentos  
auténticos que afirman nuestro conoci-  
miento del pasado, son los únicos com-  
probantes de la historia de la huma-  
nidad.

De mí sé decirte que no hallo nada  
comparable con este estudio en grandez-  
za y en utilidad.

—¿Ves esto? Pues ya tengo alegría por  
muchos meses.

## LA BUENA SENDA.

Pues, si señor; convéncido ya de mi  
inutilidad vine á Madrid.

Este es el fondo comun de todas las  
inutilidades. Aquí se desvanecen, se os-  
curecen, se confunden. La inutilidad ge-  
neral hace desaparecer la individual.

Antes de resolverme á dar un paso tan  
arriesgado cual era un viaje de 100 le-  
guas, apuré todos los recursos para ave-  
riguar el objeto con que fui creado.

Siempre habia oido decir, habia leído  
y aun el cura de la parroquia, íntimo  
amigo de casa, solia repetirlo muy  
amenado, que todo en la naturaleza tenia  
objeto, servia de algo; que Dios no  
habia creado nada inútil, nada ocioso,  
y que en su infinita sabiduría estaba es-  
labonado el insecto microscópico con el  
corpulento elefante, el torpe molusco  
con el inteligente racional.

De esto deducía yo dos cosas: que ser-  
via para algo y que debia ocuparme de  
aquello para que sirviera.

Con la fé de la juventud y el respeto  
á la autorizada palabra del cura de la  
parroquia, púsemé á resolver la primera  
de las dos deducciones, y debo confesar  
francamente que he desconfiado con fre-  
cuencia de la infinita sabiduría de Dios.  
¿qué y me arrepiento.

Esto fué en mi el origen, el germen de  
esa leva dura de escepticismo que rodea  
los corazones de todos endurecidos ol-  
teamente.

Comencé por el estudio de la medicina  
y la clínica me echó á perder el estó-  
mago.

Me lancé arduosamente sobre las le-  
yes pensando en el huérfano á quien po-  
dria servir de amparo y sostén; á pesar  
de tan generoso pensamiento, los comen-  
tarios á la *Instituta* de Justiniano me ha-  
cian dormir con el mas profundo de los  
sueños.

Temiendo convertirme en un *lirón*  
abandoné las leyes y eché el ancla en las  
carreras especiales; decidí ser ingeniero.  
Los caminos, los puentes, las calzadas,  
abrieron tan ancho campo á la imagina-  
cion, que me levanté estatuas y me es-  
cribí artículos necrológicos destinados á  
inmortalizar, cuando muriese, la memo-  
ria del ilustre embellecedor del suelo  
ibérico.

El primero de los estudios preparato-  
rios que tuve que emprender fué el de  
las matemáticas. Cuando llegué á las  
ecuaciones algebraicas de tercer grado  
se desvanecieron mi constancia y mis  
castillos en el air.

La India portuguesa, mató á un tigre el día 13 de enero; la fiera hacía poco había devorado una persona, de la cual aun traía los restos entre los dientes.

Por el comandante de carabineros don José Arnaiz, con varios individuos del cuerpo, ha hecho en Mahón una de estas últimas noches una aprehension consistente en 25 grandes sacas de tabaco, peso de 114 arrobas, que estaban escondidas en el interior de una cueva de las peñas que hay en el barranco de Cala San Esteban.

También el mismo día, según un periódico de dicha localidad, llegaron allí varios presos y cerca de 2000 matas de tabaco del país.

El día 13 salió de Mahón para Palma el Sr. Pinto, sub-gobernador civil que era de Menorca desde julio del año pasado.

Se ha encargado interinamente de dicho sub-gobierno, el secretario del mismo D. Salvador María Sanz.

He aquí un gracioso diálogo que mereció ser reproducido. La escena es entre dos gitanos:

—Compadre, dice uno, vengo á que me haga usted el favor de prestarme su burro para ir á ver las eras, porque el mío está cojo hace tres días.

—Compadre, mucho lo siento; pero se le ha llevado mi suegro esta mañana. (Se oye rebufar un burro.)

—Compadre, vamos claro: el burro está en la cuadra, porque yo le estoy oyendo rebufar.

—Lo que yo extraño, compadre, es que usted dé mas crédito á la palabra del burro que á la mía. Nada mas que por eso no se lo he de prestar á usted.

Dice un corresponsal de Roma que según han asegurado en aquella ciudad personas de carácter, los señores arzobispo de Tarragona y obispo de Barcelona han dado orden á sus respectivos corresponsales para que les tengan preparado un aposento para el próximo mayo, pues quieren asistir personalmente á las seglares funciones del Centenario de San Pedro, que se celebrará con toda solemnidad religiosa.

Dicen de Vich que se halla en aquel término una comision facultativa apreciando las obras que se han hecho en el ferrocarril de San Juan de los Abadeses, para dar luego cuenta al gobierno de su examen y tasacion.

Escriben de Falset al Diario de Reus que la correspondencia de Barcelona tarda en llegar allí á la friolera de 27 horas, cuando si en vez de salir el coche-correo de Reus á las nueve de la mañana lo efectuará á las diez, podría tomar la correspondencia de Barcelona, que va por el primero de la mañana, y llegaría

á Falset en ocho horas, resistiendo de esta variacion un adelanto de diez y nueve horas.

A un diario de Barcelona se ha asegurado los ingenieros de Valencia y Tarragona, que el trayecto que falta por acabar en el ferrocarril que ha de unir á las dos capitales, está en disposicion de inaugurarse el 19 de noviembre próximo, en cuya época correrán las locomotoras sobre el gran puente que ha de construirse en el Ebro.

Leemos en un periódico de Mahón del día 13:

Ayer á las nueve de la mañana salió de este puerto para la mar, el magnífico vapor norte-americano Ticonderoga, de 11 cañones, fuerza de 600 caballos y 233 plazas, al mando del capitán de fragata Sr. Vyman.

A las dos de la tarde salió también el vapor de la propia nacion Shamrock, de 10 cañones y 145 plazas, su comandante el capitán de fragata el Sr. N. Hophons.

Después de la salida de estos buques quedaban en nuestro puerto: fragata Colorado, de 48 cañones; vapor Augusta, de 10 id.; vapor Prolich, de 5 id.; monitor Miantonomoh, de 4 id.; trasporte Guard, 3 id.

Dicen de Constantinopla que los delegados candiotas se ocupan de concier-ton con la comision nombrada por la Puerta en organizar un nuevo sistema administrativo para la isla de Candia.

El gobierno inglés ha mandado que no salgan de Portsmouth nuevos buques de guerra para cruzar por las aguas de Irlanda.

El gobierno prusiano ha prestado 6000 fusiles de aguja al gran duque de Baden para que se ejerciten en el manejo de esta clase de armas sus soldados y para evitarle los gastos.

Ha llegado á Barcelona el Sr. D. José de la Cruz Castellanos, diputado electo por Manresa, que va comisionado por el gobierno para visitar los establecimientos públicos de enseñanza de aquella provincia.

El gobernador de la provincia de Barcelona impuso anteayer la multa de 1000 rs. á la empresa del teatro de Variadades de aquella capital, por haber infringido las disposiciones vigentes acerca de los titulados dramas sacros.

La musa dramática catalana se muestra abundante. Buena prueba de ello son los nombres de las siguientes producciones, que deben de estrenarse próximamente en los teatros del Odeon y de Romeo de Barcelona.

«Dos noblezas» drama en tres actos en verso; «Angels de Deu» en un acto

y en verso; «Des amos» en un acto y en verso; «De tripas corazón» en dos actos y en verso; «Amor con amor se paga» en un acto y en verso; «Flor de Ivern» en tres actos y en verso; «Marritl Maritl y Maritl» tres actos y en verso; «Lo pronsener de Jativa» un acto y en verso; «Contra ira...» un acto y en verso.

La nueva comedia de Alejandro Dumas, hijo, titulada Les Idées de madame d'Aubray, ha tenido un éxito extraordinario en el teatro del Gimnasio en Paris. Los emperadores, que asistían á esta representacion, desde el principio no cesaron, como el público, de dar muestras de su entusiasmo. Llamado el autor á la escena al terminar la funcion, no se presentó en ella por no estar en el teatro. El público tributó entonces sus aplausos á Alejandro Dumas padre, que estaba en un palco y parecía mas contento del triunfo de su hijo que de los suyos propios.

A consecuencia de reinar el tifus contagioso entre el ganado vacuno en varias partes de Europa, el gobierno francés ha decidido no admitir animales extranjeros en la esposicion Universal.

Vista la demanda presentada contra la real orden de 28 de marzo de 1866 declarando que los tratados de propiedad literaria celebrados con Francia, Inglaterra y Bélgica en 15 de noviembre de 1833, 7 de julio de 1837 y 30 de abril de 1839 respectivamente no rigen en ultramar desde que se publicaron en la Gaceta de esta corte, sino desde la fecha del cumplimiento en aquella provincia; considerando que en real orden de 22 de febrero de 1849 se declara que el gobierno tiene establecido como un punto de doctrina incontestable que las colonias están fuera del influjo de los tratados si expresamente no se estipula en ellos lo contrario, manifestacion que no se ha verificado en el caso de que se trata: considerando que hasta tanto que no se hicieran extensivas á Ultramar las mencionadas estipulaciones sobre propiedad literaria no pudieran los particulares ejercitar los derechos reconocidos y amparados por las mismas, y de consiguiente el demandante no puede alegar cesion de derechos preexistentes, circunstancia esencial para la apertura del juicio contencioso á que aspira; y por último, que la facultad de hacer extensivos á las provincias de Ultramar los beneficios otorgados por aquellos tratados, y la de verificarlo con mas ó menos prontitud, corresponde á la accion discrecional de la administracion activa sin sujetarse sobre el particular á revision contenciosa; se ha declarado por real orden de 18 del actual, de conformidad con el consejo de Estado, que es de todo punto impropcedente la via contenciosa que se ha intentado.

Electo diputado D. Pascual Madoz por una de las circunscripciones de Barcelona, ha dirigido á La Corona, periódico catalán, la siguiente carta, en la que espone la conducta política que se propone seguir en vista de su reciente eleccion.

Dice así el Sr. Madoz: «Señor director de La Corona.—Muy señor mío y de mi mayor consideracion y aprecio: He sabido por mi correspondencia particular y leído en los periódicos mi nombramiento de diputado á Cortes por la circunscripcion de Barcelona. Mi gratitud es grande, pero invariable tambien mi propósito de no aceptar tan honroso cargo. Cumplo á mi lealtad esplicar mi conducta, sin lastimar á nadie, sin censurar á ninguno. Haré sencillamente historia.

Desde el principio, y sin que haya necesidad de exponer aquí las razones, determiné no tomar parte en la lucha electoral. Amigos, á quienes quiero mucho, de la provincia de Cádiz, me consultaron. Di mi opinion y la siguieron. Vinieron después las indicaciones, las exigencias de Barcelona, para que yo encabezara una candidatura de oposicion y de coalicion. Me opuse decididamente. Varios electores ajenos á toda mira de partido, son palabras de la alocucion, presentaron una candidatura, y en la parte que á mí se refiere, decía lo siguiente: «Votando la candidatura que proponemos, Barcelona demuestra su consecuente gratitud hacia el patrio omente, que de muchos años á esta parte viene consagrándose con ardor á la defensa de todas las causas justas que afectan á la suerte de Cataluña, D. Pascual Madoz.» Por la primera vez vió la luz pública esta candidatura el día 9. Tuve de ello noticia el 11, y no era ya posible escribir en ningun periódico, que no admitía el cargo.

En Barcelona existían muchas cartas mías en que resueltamente me oponía á que en esta ni en ninguna otra candidatura figurara mi nombre. En una de esas cartas, y contestando á otra fuerte y enérgica instándome á que aceptase, decía, con fecha 6, á una de las personas que intervenían en esta combinacion, lo siguiente: «Pídanme los catalanes mi vida, pero no me pidan mi honra política.»

Preveía que acaso podría publicarse mi candidatura en los últimos momentos, y por eso autorizé á mi querido amigo D. Roman de Lacueza para que en mi nombre declarase que no aceptaba la candidatura de nadie. El apreciable director de La Corona imprimió, en el número correspondiente al mismo día 9, lo siguiente: «Habiendo visto figurar en varias candidaturas para diputados á Cortes en las próximas elecciones el nombre del Excmo. Sr. D. Pascual Madoz, debemos manifestar que nos hallamos autorizados para declarar que nuestro

distinguido amigo no admite la candidatura de nadie. No se permitió publicar esta declaracion. «Yo no me quejo» consignó el hecho.

Y nada mas escribo. No quiero que ni los progresistas de Cádiz digan que he obrado con ligereza, ni que los barceloneses crean que me he conducido con informalidad. La consecuencia ante todo. La daceñcia antes que nada.

Cataluña sabe que puede contar conmigo siempre. Yo gestionaré, y trabajaré por el pais cuanto pueda; pero en todas situaciones deseo tener una posicion fuerte, segura, decorosa, consecuente.

Concluyo por donde he principiado. Gratitud á los que me han votado, porque han creído con esto darne una prueba de cariño. Gratitud á los que no me han votado, porque han comprendido los deberes de la posicion escepcional política que ocupó en mi partido.

Me ofrezco de nuevo á las órdenes de Vd. como su mas atento y seguro servidor Q. B. S. M.

PASCUAL MADUZ. Madrid, 15 de marzo de 1867.»

El Debat de Viena niega que sean ciertas las noticias de que los prusianos compran caballos para su ejército en Bohemia, de que el ministerio de la Guerra austriaco haga grandes preparativos llamando á las filas á los soldados que están con licencia y proyectando enviar un cuerpo de observacion á las fronteras turcas.

Un ex-ministro sajón, el Sr. Carlowitz ha presentado en el Parlamento de Alemania del Norte las siguientes enmiendas al proyecto de Constitucion federal. 1.º Los miembros de la confederacion se comprometen á no hacer ninguna cesion de sus derechos, sino en favor de sus confederados. Esta proposicion está motivada por el deseo de rechazar influencias extranjeras. 2.º El derecho de tener en otros Estados representantes y recibirlos de ellos pertenece exclusivamente al poder que dirige la Confederacion. Esta medida se funda en la necesidad de que en las potencias extranjeras tenga unidad de representacion la confederacion alemana.

El buque francés Borromeo, que naufragó en la costa de Valencia, y cuyo porte y clase se ignoraba, era una goleta de hermosa construccion y gran cabida, según dicen los periódicos de Marsella. Su tripulacion la componian quince hombres, de los cuales no se sabe que se haya salvado ninguno.

El brick inglés Ouse, que se creía perdido, logró salvarse del terrible temporal que reinó en aquellas costas, y se sabe que después de luchar con la recia tempestad que tantos daños causó, pudo hacer rumbo á Poniente y llegar al puerto de Cartagena, donde se halla

Y la verdad es que llegué á las dos tercer grado sin conocer las de segundo y primero. Mis compañeros llenaban la pizarra de letras, de guarismos, de raíces cuadradas, de raíces cúbicas, y aun yo mismo la llené muchas veces, mitad por inspiracion y mitad siguiendo la voz del catedrático.

La palabra raíz me sumergía en el grato sueño de los recuerdos campesinos, dándome en clase la apariencia de un aplicado estudiante que en su profunda meditacion trata de sobrepujar á Newton.

A la palabra incógnita figurábase ver entrar por las puertas de la clase una airosa dama cubriendo el rostro con tupido velo y arrastrando ámplia falda.

La indignacion me subía al rostro cuando veía transformada mi poética vision en la mas prosaica de las X.

Fastidiado, aburrido, busqué asilo en las ciencias naturales; pero las enrevesadas nomenclaturas daban al traste con los esfuerzos de mi memoria y destruían lo que de agradable ó poético pudiera encontrar en ellas.

En fin, una mañana me levanté frotándome las manos, tarareando canciones populares y rebotando alegría por todos mis poros; habia resuelto satisfactoriamente el problema conciliando todos los extremos.

Dios es infinitamente sabio; Dios no crea nada sin objeto; Dios me ha creado y yo no sirvo para nada; luego es claro que he sido creado con el objeto de que no haga nada.

Este resultado convenia tan bien con mi vagabunda inclinacion que llegué á convencirme de que el no hacer nada era una de las misiones mas útiles del hombre.

—¿Cómo, decía para mis adentros, cómo se comprenderia en el mundo el valor positivo del hombre activo y laborioso, sin el valor negativo del hombre inútil y desocupado? La luz sin la sombra, la verdad sin la mentira no se conciben.

Como se ve, no habia desperdiciado completamente el tiempo cuando estudié matemáticas. La lógica del álgebra se hermanaba con los axiomas de la metafísica para poner de acuerdo mis ideas y aptitudes con las religiosas teorías del cura.

Y habrá quien diga que existen ateos! ¡Montañal Mucho gozo me causó aquel descubrimiento; pero como en este pica-

ro mundo no puede haber dicha completa, vinieron á amargarlo una porcion de reflexiones.

—Vista la mision de inútil que Dios me ha dado, yo debo residir en Madrid.

Pero es el caso que mi abuelo, muy digno y respetable persona, no pasa de ser un digno y respetable hojalatero. El es quien mantiene la casa, el quien ha costado los ensayos de las diferentes carreras que he emprendido, el quien seguiria haciendo por el mal sugeto que tiene el honor de llamarse nieto suyo, toda clase de sacrificios. Mas ¡ay! sus pobres sacrificios no bastan para costear el viaje y una larga permanencia allí.

A pesar de tan tristes reflexiones, el viaje se realizó, lo que me obliga á recomendar eficazmente al público la munificencia de los abuelos.

Héteme, pues, en Madrid, con dos pesetas de renta diaria, y un vestuario comprado en los almacenes de ropas hechas.

Con dos pesetas se vive perfectamente en la corte, con tal de que se supriman ciertos artículos de puro lujo, como son la comida, la casa, la ropa, los especíacos, los carruajes, las golosinas, etcétera, etcétera. Y la prueba palpable de que se vive es que vivo yo.

Estoy seguro de que los provincianos me agradecerán estos datos utilísimos.

Lo único que no puede suprimirse en la coronada villa, es... adivinelo ustedes: el café. En los establecimientos así nombrados, se come y bebe, cuando hay con qué, se duerme, se hace política, se cultivan las artes y las ciencias; por fin, en ellos se resume y sostiene toda la vida física y moral de este pueblo.

Durante los dos primeros años de mi permanencia aquí, ni un solo día dejé de gastar las consabidas dos pesetas: ítem mas, fui adquiriendo... lo que se llama...

—¿Qué? preguntarán ustedes, relaciones? ¿A listados? ¿Conocimientos útiles?

—No señor, deudas. Al que no gasta en Madrid mas de lo que tiene se le da el nombre de provinciano; y sabido es que esta palabra para los madrileños es sinónimo de imbécil.

Para dar un pretexto á mi ociosidad durante esos dos años me dediqué al estudio de las lenguas vivas. Muchos progresos hubiera podido hacer si mi decidido amor patrio y el odio tradicional á los invasores de 1808 no me lo hubiesen

impedido, obligándome á gastar toda la sensibilidad, toda la inteligencia y toda la actividad de mi alma en estropear la lengua de los franceses.

Y aquí debo consignar, pese á mi modestia, que alcancé cumplidamente el objeto que me propuse.

En tan útil como sangrienta ocupacion, sabe Dios el tiempo que hubiciera seguido, si un acontecimiento inesperado y raro no hubiese venido á ponerme en el camino de mi verdadera vocacion.

Paseábame una mañana por delante del hotel mas suntuoso que Madrid encierra, esto es, mas caro, sito en la Puerta del Sol.

Estaba harto de flaneur. (Esta palabra ha sido inventada por mí durante los ejercicios en la lengua francesa, y se la recomiendo á la corporacion que limpia, fija y da esplendor.)

Ya habia examinado todos los objetos existentes en los escaparates de las principales tiendas con una paciencia y minuciosidad de comprador de antigüedades, habia asistido al relevo de la guardia de palacio, me habia parado ante un organillo media hora y empleé otra media en ver las ascensiones gimnásticas de un mono por balcones y ventanas.

Llevaba ya convertida en humo una cajilla de diez cuartos; y después de todo esto aun no eran mas que las dos.

¿Qué iba á ser de mí hasta las seis, hora en que los garbanos duros de mi agreste patrona me esperaban?

Tales eran las filosóficas reflexiones que hacia pesando ante el hotel.

El día estaba hermoso, un verdadero día de primavera; mi día, por mas señas, es decir, el de mi santo. No habia pretexto para meterse en ninguna parte.

La idea que mas me dominaba para distraer el ocio, era la de avisar á una murga que festejara á los vecinos de mi calle.

Aun no habia tomado una resolucion, cuando hete aquí que una elegante carretela descubierta para á la puerta del hotel.

Precisamente me hallaba yo montado sobre mis largas piernas parado en la ancha acera ante la puerta y el carruaje procurando adivinar lo que venia dentro, que era un objeto... así... como una cosa muy elegante cubierta de vaporesas gasas y crujidoras sedas, blancas las primeras y las segundas azules.

portezuela y... ¡cuál no fué mi sorpresa al ver que el delicioso objeto puso en el estribo un pie tan mono y tan divinamente calzado que suspendió mis sentidos! Debí poner la cara lo mas habieca y lo mas roncante posible.

A aquel pie iba unido, por lo que pude distinguir, como la mitad de una piedad primorosamente torneada y cubiertapor una fina media de doslunbrante blancura. Aquel pie duró un momento; yo creí que el cielo se entreabriría y ya iba á entrar en éxtasis, cuando las blancas gasas y las azules sedas cayeron como un telon oportunamente para evitar que me diera en espectáculo á los transeuntes.

Entonces alzé los ojos y vi que el objeto del carruaje, que habia ya descendido, era una bellísima dama de mirada y sonrisa un tanto osadas y un mucho provocativas y burlescas.

La dama para entrar en el hotel tenia que arrollarme ó que pasar rozándose conmigo impregnando mi ser de voluptuosidad.

Sin embargo, no sucedió nada de esto. Al ir á pasar me vió y paró, me miró mas fijamente y luego cogióndose de mi brazo dijo:

—Le bras, monsieur Jean; montez, s'il vous plait. Soyez mon cavalier.

Yo me quedé muerto, en seguida me puse como un tomate. Luego, como algunas personas se habian parado y nos miraban, dió ella un paso adelante, yo di otro y entramos. Mientras subimos la escalera fui balbuceando confusamente una cosa por este estilo:

—¡Pardón! madame... mais... la surprise... l'étonnement...

Pero al mismo tiempo iba pensando para mí sayo:

¡Diablos! cómo demonios ha llegado hasta Francia la noticia de mi existencia y de mi nombre? Porque esta señora me ha conocido y después me ha llamado por mi nombre de pila; verdad que en francés, pero, es claro, ellos no saben decirlo de otro modo.

La hermosa extranjera guardó silencio con mucha seriedad hasta que entramos en un salon lujosamente adornado donde esperaba de pié una joven, al parecer doncella... ó camarera. La dama despidió á esta última con un gesto mandándole cerrar la puerta, y luego sin cuidarse de mí, desató un lazo, tiró la capota en un sofá y se dejó caer en un confidente dando rienda suelta á un

El sábado último fué capturado, en un corral de ganado, llamado del Charco del Moro, término del pueblo de Gáldames, un criminal que iba algún tiempo errante, y es desertor del presidio de Valencia, el cual había cometido un robo de importancia en el Villar del Arzobispo, y además está condenado a la última pena por el consejo de guerra en el proceso sobre disparo de arma de fuego á una pareja de la Guardia civil.

El Imparcial, teniendo sin duda á la vista cálculos estadísticos, dice que en España hay un nacimiento anual por cada 26 habitantes. En cambio, por cada 66 habitantes muere anualmente un individuo, cifra enorme comparada con la que ofrecen otros países, y que hace imposible que duplique la población antes de 181 años.

De un estado que publican los diarios comerciales de la Habana relativo al metalico recibido en aquella plaza desde 1.º de enero á 27 de febrero últimos, resulta que ingresaron de los Estados Unidos 614166 ps. fr.; de San Thomás, 22009; de Méjico, 72619, y de otras varias procedencias 1343, todo lo cual forma un total de 710137 ps. fs.

Dio un periódico de anoche: «Una carta de Zaragoza, que tenemos á la vista, dice que se trata de llevar nuevamente á aquella ciudad la escuela de ingenieros militares, que ya están levantados los planos del edificio que en su caso debería ocupar dicha escuela, los cuales parece han sido ya remitidos al ministerio de la Guerra, y que el asunto se encuentra en buen estado, merced á la mediación del Sr. Bruil, iniciador y sostenedor de aquel pensamiento.»

Segun datos que publica la secretaría general del Consejo de Estado, existían pendientes en 1863 y fueron recibidos por dicho cuerpo en 1866, 5421 expedientes; han sido despachados en el referido año de 1866, 4213, y en 31 de diciembre quedaron pendientes para el actual 1208 expedientes.

El cónsul de Italia en Valencia ha publicado en los diarios valencianos una comunicacion muy honrosa para las autoridades y demás personas que de la villa de Oliva acudieron á socorrer á los ahogados del brik italiano Fatima.

En Dinamarca ha satisfecho mucho la eleccion de diputados hecha por el Schleswig del Norte para el Parlamento de la confederacion alemana, y se espera que pronto se cumplirá el pacto respecto á la devolución al reino dinamarqués de dicha parte norte del Schleswig.

Cartas de Roma del 14 dicen que el gobierno ha adoptado medidas escepcionales para la represion de malhechores. El general Comten se habia puesto de acuerdo con el general italiano que manda en la frontera para combinar sus operaciones. Se habia convenido que las tropas pontificias y las italianas, enviadas en persecucion de las cuadrillas, puedan continuar esta persecucion recíprocamente en el territorio de uno y otro país. El número de malhechores ha aumentado en la provincia de Frosinone. Las cartas confirman que se han apoderado del Sr. de Panighi, antiguo gobernador, por cuyo rescate piden los malhechores 180000 francos.

### TERCERA EDICION.

Por reales decretos fecha de ayer han sido nombrados: gobernador militar de la provincia y plaza de Cádiz el mariscal de campo D. Enrique de España y Taberner, marqués de España, actual comandante general de la segunda division de caballeria del ejército de Castilla la Nueva. Y gobernador militar de la isla de Menorca y plaza de Mahon al mariscal de campo D. Juan Antonio Zarratogui y Zeñiqueta.

La empresa del teatro Real abraza el pensamiento de poner en escena antes de terminar la temporada la Gemma di Vergy, con la sola modificación de que la parte de tenor será confiada á Tamberlick, en vez del Sr. Fraschini.

A pesar de los grandes gastos que debe originar el montar en nuestra escena el Don Carlos, el empresario del teatro Real, Sr. Velasco, piensa hacerla representar en nuestro régio coliseo en la temporada próxima. Tal vez venga á dirigir los ensayos el autor de la nueva partitura.

Han sido nombrados, segun el Eco de las Adunas: Vista segundo de la de Málaga, D. Félix Jimenez; oficiales de la de Málaga, D. Enrique Garrido, D. Francisco Segalerra y D. Rafael Trigueros; oficial de la de Barcelona, D. Mariano Gamacho, y oficial de la de Junquera, D. Pedro Martinez.

Se confirma la noticia de que la emperatriz Carlota ha vuelto á sufrir ataques de enajenacion mental.

Un despacho telegráfico que hemos recibido de Córdoba nos dice que anteaño fué inaugurado sus funciones en aquel teatro la compañía de ópera, cantándose Lucrecia con gran éxito. La señorita Vercosa, primer premio del conservatorio, fué muy aplaudida y tuvo que repetir varias piezas.

El 15 del corriente ha fallecido en Sevilla el doctor don Anastasio Chinchilla, inspector del cuerpo de Sanidad militar, comendador de varias órdenes, miembro de muchas sociedades científicas, y autor

de veinte y tantas obras muy estimadas en su profesion.

En nuestro teatro Real, se ha empezado á ensayar por los coros y partes secundarias la ópera de Rossini *Guilherme Tell*, que se representará tan luego como llegue á esta corte el tenor Tamberlick. Su desempeño está encomendado á los artistas siguientes: Matilde, Sra. Nantier Didier.—Arnoldo, Tamberlick.—Jenni, Sta. Sonateri.—Guilermo, B. N. ché.—Edwigue, Sta. Marca.—Valter, Medini.—Pescador, Palermi.—Gessler, Padovani.—Rodolfo, Santes.—Melchthal, Becerra.—Leutoldo, Ferri.

Para la próxima temporada teatral, el teatro del Liceo de Barcelona, trata de adoptar el diapasón normal de París.

Se espera en breve de regreso á esta corte, segun el Eco de las Adunas, al señor D. José García Barzanallana, consejero de Estado y comisionado régio inspector de impuestos indirectos, que como sabido nuestros lectores marchó á Lisboa con objeto de estudiar sobre el terreno los medios de facilitar las relaciones mercantiles de los dos pueblos de la Península.

Noticias del Perú que alcanzan al 11 de febrero, llegadas á Southampton el 18 por el vapor *Douro* dan por seguro que el dictador Prado estaba dispuesto á abdicar al día siguiente 12. Ni sabemos la exactitud que tenga esta noticia, ni tenemos mas pormenores.

El 10 del corriente se celebró en Viena una funcion dramática en el palacio del príncipe de Auspurg á beneficio de los pobres de Bohemia que mas han sufrido durante la última guerra. Tomaron parte en la ejecucion varios individuos de la aristocracia vienesa y asistió lo mas distinguido de la sociedad elegante, incluso el cuerpo diplomático extranjero, entre cuyos individuos se hallaba el personal todo de la legacion española. Los productos obtenidos llegaron á unos 14000 florines ó 7000 duros de nuestra moneda.

Una persona amante de nuestras glorias científicas y literarias, se ha propuesto llevar á cabo una obra de verdadera importancia. Tal es la de reimprimir y formar una selecta biblioteca con todas las primeras ediciones de libros notables que se han publicado en España desde 1475 hasta nuestros dias. Se nos asegura que tan notable monumento á las letras lo dedica un autor al ayuntamiento de la Habana, interesado en que se lleve á feliz término el pensamiento.

El martes se verificó en el concurrido teatro de Quevedo (barrio de Pozas), la primera representacion del *Tanto por ciento*. La ejecucion fué muy esmerada y todos los jóvenes artistas que tomaron parte en ella dieron muestras del buen deseo que les guía y de los adelantos que hacen. La concurrencia aplaudió repetidas veces la ejecucion y particularmente á la señorita Alonso y á los Sres. Villegas y Chapdevila. La funcion terminó con el chistoso proverbio *El que nace para ocho*, que hizo reir mucho á los espectadores y valió aplausos á los actores.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en el vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 19.  
Toda la atencion del público, es decir, del público político de París, está concentrada en la borrascosa sesion que ayer celebró el Cuerpo legislativo.

El resultado, como ya indiqué á Vds., no era dudoso, y la inmensa mayoría obtenida por el ministerio en la votacion no ha sorprendido realmente á nadie. Pero lo que no ha dejado de producir una profunda y dolorosa impresion en las gentes imparciales, es el espectáculo que presentó ayer la cámara y que recordaba los memorables debates de 1848.

No puede desconocerse la inmensa popularidad que tiene entre la clase media de Francia el Sr. Thiers, y sin meterme en apreciar la razon ó sinrazon con que haya podido atacar la conducta del gobierno, sin embargo, es evidente que en vista de aquella popularidad sus palabras tendrán un eco terrible en toda la Francia.

Pocas sesiones como la de ayer bastarian para hacer peligrar el edificio imperial tan hábilmente levantado en Francia, y esto es lo que realmente ha impresionado de una manera alarmante á los que viven alejados de la política, pero interesados en la conservacion del orden material.

La sesion de ayer ha sido efectivamente, no diré la mas importante, sino la mas peligrosa que ha presentado la presente legislatura, y es muy de temer que el ensayo de interpellaciones llegue á ser fatal para el mantenimiento del estado actual de cosas en Francia.

Ello es, que segun noticias, en las regiones altas reina grande agitacion y ha impresionado mucho el giro que las discusiones toman en las cámaras y el atrevimiento con que se dirigen hoy por las oposiciones violentos ataques que desde hace mucho tiempo eran desconocidos en el parlamento francés.

Nadie fija su atencion en el resultado inmediato de una votacion, sino en los resultados mas ó menos lejanos que pueden traer las tempestades que hoy se estrellan en las paredes del palacio legislativo y que mañana pueden extenderse á mas vastos horizontes.

Y nada digo á Vds. de noticias, porque no las hay.  
Ayer celebraron una larga conferencia con el ministro de Negocios estran-

jeros los ministros de Rusia é Inglaterra, que versó sobre la cuestion de Orien-te. Respecto á la cuestion de Creta, lo único que parece cierto es que Francia no se halla dispuesta de ningun modo á aconsejar á la Puerta la cesion de la isla.

El Monitor de hoy publica una nota en que vuelve á anunciar la apertura de la exposicion para el 1.º del mes próximo y la distribucion de premios para el 1.º de julio.

Se ha hablado de que la ley de imprenta no se discutirá en esta legislatura, pero no es cierto. Lo que sí parece seguro, es que será la última ley que se discute.

La insurreccion de Irlanda parece que está definitivamente dominada. Se temió que el domingo, que era la festividad del patron de Irlanda, hubiese alguna desorden, pero el día pasó sin novedad aunque con grandes precauciones en todas partes.

Hoy recibimos de Valladolid algunos pormenores del horrible incendio que ha consumido en pocas horas la fábrica de papel que poseia en el Prado de la Magdalena de aquella ciudad el señor Garzaizabal.

Segun dicen, á las doce de la noche del 17 se retiró el Sr. Garzaizabal del teatro y se acostó tranquilamente, y media hora despues fué despertado por la campana de la fábrica que vió envuelta entre las llamas, sin encontrar medios de salir y libertar á su familia del peligro que la amenazaba; por lo que determinó arrojar por un balcón tres ó cuatro colchones, á fin de evitar el daño que pudieran ocasionarse al caer su hijo y esposa, que no contaban con otra salida posible, y por cuyo sitio se arrojó despues el mismo Sr. Garzaizabal, conductor de los principales libros de su contabilidad comercial y de un cofre lito con una pequeña cantidad en metalico.

El Sr. Garzaizabal llevó á su familia y los objetos indicados á casa del señor cura de la Magdalena, y volvió inmediatamente á librar de la voracidad del incendio los demás que pudiese, pero fué inútil su diligencia; porque las llamas dominaban completamente el edificio y era de todo punto imposible el salvar nada de lo que en él se contenia.

El editor de un periódico de Nuova Inghilterra ofrece el siguiente premio: «A toda jóven bonita que nos procure dos suscritores, se le proporcionará un marido, y en el caso de no poder cumplirlo me casaré yo con ella tan pronto como la ley lo permita.»

Segun dicen los periódicos locales, ha sido descubierta en Granada una llave árabe, que aunque algo oxidada, es muy digna de conservarse por lo que recuerda. Ha sido hallada en una escavacion hecha labrando las tierras, término de Quentar en dicha provincia, y dichos periódicos dan publicidad á este descubrimiento, por si la comision de monumentos cree conveniente hacer algunas investigaciones en la espresada localidad. La llave es enteramente igual á la que existe figurada en la puerta de la Justicia de la monumental Alhambra.

En el día 27 de febrero anterior existían en el puerto de la Habana 208 buques mercantes de travesía. De ellos 85 eran españoles, 14 norte-americanos, 36 ingleses, 3 franceses y 70 de otras naciones. El número de los buques españoles componían 33 fragatas y barcos, 47 bergantines y polacras, y 3 goletas.

La Palma de Cádiz ha publicado una hoja suelta dando cuenta de que vencidas las dificultades tipográficas de que tienen noticia nuestros lectores, volverá á publicarse con el mismo carácter que antes.

El cardenal arzobispo de Santiago, que está recorriendo su diócesis, ha llegado á Pontevedra para administrar el sacramento de la Confirmacion.

Los periódicos extranjeros se ocupan estos dias del cable trasatlántico del señor Marcoartú.

En la última revista científica de *L'Europe* de Francfort, se lee:

«Hay tambien buenas nuevas del telegrafo traatlántico del Sr. Marcoartú. Tres años de lucha empeñada han bastado para vencer la apatía de la América y de la Europa central; la utopia va á ser realidad. Cuando esto suceda y se aprecie la inmensidad de los servicios de la nueva línea, que servirá á todas las escalas de la navegacion interoceánica, se comprenderá la verdad de la tesis que no hemos dejado de sostener desde el origen, á saber: que el cable inglés y el ruso no son soluciones verdaderamente internacionales de las comunicaciones trasatlánticas de los dos mundos.»

Se ha encargado de la fiscalia de imprenta de Córdoba, D. Julian Bustillos Robles, que en otra ocasion ha desempeñado el mismo cargo.

Los periódicos de Cádiz publican una exposicion que dirigen á S. M. los senadores y diputados residentes en aquella provincia, protestando contra los ataques de la prensa extranjera.

El Guadalquivir ha vuelto á subir hasta 17 pies sobre su nivel ordinario.

La Inglaterra ha perdido hace muy pocos dias al veterano de los compositores de música inglesa, sir Giorgio Smart.

—La primera ópera que cantará Fraschini á su llegada á París, será *Un ballo in maschera*.

—En Varsavia se ha cantado con éxi-

to regular la ópera nueva *Il Piscatore di Palermo*, del maestro Grossmann.

—Se está ensayando para ponerla muy pronto en escena en el teatro Comunal de Trieste, la ópera bufa del maestro De Ferrari, *Il cadetto di Guascogna*, cuya principal intérprete será la Amalia Colombo.

—La señora Sax, célebre artista del teatro de la Gran ópera de París, se ha divorciado judicialmente de su marido.

—En el teatro imperial de San Petersburgo se ha representado una ópera nueva titulada, *Chatterton*, música del maestro Errico Gammieri, letra de Pinto y Bordasso. El éxito fué muy mediano. La ejecucion estuvo confiada á la Barbot, Galtzeri, Everardi, Malvezzi y Polonini.

—Las señoritas Patti y Nilson deben cantar *Mignon*, de Ambrosio Thomas, en Londres, en la próxima temporada de primavera.

—El maestro Alfonso Buonomo ha escrito una nueva ópera bufa titulada *Tizio, Cajo e Sempronio*.  
—A fines del mes corriente se pondrá en escena en el teatro de San Carlos de Nápoles la nueva ópera de Pacini titulada *Berta*.

Un inglés llamado John Brown, casado, y con hijos, acaba de ser castigado por «excesivo amor á los animales». La casa de John Brown estaba reducida á un solo cuarto donde albergaba toda su familia, compuesta de esposa, diez hijos, suegro y madre, total catorce personas. Lo mas raro del caso es que John Brown tenia en la misma única habitacion siete perros, tres patos, tres conejos, un gato y 32 gallinas. La policia condenó á este respetable padre de familia á una libra de multa ó cinco dias de arresto. John Brown optó por esta última pena porque necesitaba la libra, cuando la tuviera, para aumentar con un cerdo su coleccion de animales.

Los restaurantes del palacio real en París acababan de perder uno de sus para roquianos mas fieles y mas escéntricos. Era un tal René Lartigue, de sesenta años, natural de Suiza. Este hombre no abandonaba el palacio real, donde habia fijado su domicilio hace mas de quince años. Es preciso decir que pasaba las tres cuartas partes de su vida en la mesa. Todos los dias á las diez de la mañana entraba en un restaurant (casi siempre en casa de Tissot), se sentaba en un rincón y no abandonaba el sitio hasta las tres de la tarde, despues de haberse bebido para su almuerzo seis ó siete botellas de diferentes vinos. Con ese lastre iba á pasearse al jardín; pero á las cinco en punto, se presentaba en el restaurant siempre en el mismo sitio. Su segunda comida, no menos regada que la primera, duraba siempre hasta las nueve y media. Era un total de nueve horas y media diarias que este hombre consagraba á su alimento.

Su traje era de lo mas sucio, zapatos sin tacones, un paletot sin forro, remondado en los codos; un chaleco sin botones, y un sombrero rojo; cuyo conjunto, completado con una barba blanca y sin peinar, presentaba cierta analogía con los menligos de Calot.

Uno de estos dias, dice la *Presse*, despues de su comida, este hombre se acercó tímidamente al mostrador y suplicó que se le fuera hasta el siguiente, pero notando el mal efecto que producía su súplica: bien, dijo, sin esperar la respuesta, decid á uno de los muchachos que venga conmigo. Así se hizo, y estando en su cuarto soltó el broche de un ancho cinturón de cuero y echó sobre la mesa mas de doscientas monedas de oro de cien francos cada una.

Tomad, dijo, arrojándole una de las monedas al muchacho, cobraos.  
Se comprendió que el día siguiente ya hubieran fiado á este bizarro consumidor; pero se fué á llevar su sed y su apetito á otra parte. Ha muerto hace tres dias á consecuencia de una indigestion.

En una posesion particular de las inmediaciones de Pontevedra, se puede observar uno de esos fenómenos del reino vegetal, que si bien pueden tener una fácil y satisfactoria explicacion, no por eso dejan de ser muy raros y notables.

Nos referimos á un castaño sobre cuya parte superior crece y se levanta un elevado pino, cuya altura mide 10 metros y 24 centímetros, siendo de un metro y cuarenta centímetros su circunferencia. La altura del castaño es menos considerable, puesto que no se eleva mas que 2 metros 60 centímetros sobre el nivel de la tierra, siendo su circunferencia de 2 metros 92 centímetros. El pino que germinó sobre la parte superior del castaño, tiene cerca de 40 años de vida y sus raíces están enlazadas con este, pudiendo asegurarse que ninguna toca en la tierra, aunque por el examen práctico, y en vista de la hendidura que presenta el tronco de dicho castaño, parece que la raíz central se va aproximando al terreno. Respecto al castaño, llama tambien la atencion, que no obstante ascender al parecer su edad á 190 años, subsiste en la actualidad en muy buenas condiciones para la produccion.

El aspecto, pues, que ofrecen estos dos seres del reino vegetal de diferentes géneros y familias, dice un periódico de Pontevedra, imita á primera vista uno de esos caprichosos ingertos en que la ciencia aparece burlada. Examinando, sin embargo, con detencion este fenómeno, bien pronto se echa de ver que sobre la parte superior del castaño, y en el ancho rodete de donde arrancaban las ramas, germinó y creció la semilla del pino llevada allí por los vientos ó depositada por lagartos, sirviéndole más tarde de suelo para crecer y arraigarse los

*destritus, el humus* y la tierra depositados en aquel verdadero tiesto vivo. Pero lo que prueba, sobre todo, las excelentes condiciones climatológicas de esta localidad, es que con un suelo de tan pocos elementos, y debido, más que á nada, á la asimilacion atmosférica del árbol, haya alcanzado el pino un desarrollo tan completo y una altura tan notable. Pero en esta provincia, en el privilegiado y fecundo clima de esta localidad, no es inexplicable, aunque sí raro y extraño que estos hechos se verifiquen.

En el mes de febrero último han sido capturados por los dependientes de las autoridades en Valencia 102 presuntos reos de falta y delitos.

Dice el correspondiente en Madrid de *El Euzalduna* de Bilbao:

«Cartas de Chile aseguran que la paz con España se hará en breve, porque en el Perú crecía el espíritu contrario á la existencia del actual gobierno y este empezaba á dudar de sus fuerzas para resistir y se hallaba propicio á hacer la paz con objeto de adelantarse á sus contrarios. Si esto es así, pronto lo sabremos oficialmente.»

El martes se jugó en Bilbao un gran partido de pelota entre cuatro notable jugadores, obteniendo el triunfo el renombrado Pello y su compañero Quirru.

El resultado de la segunda eleccion en algunos d'ritos de Italia ha sido en gene al favorable al gobierno. En Piamonte y Nápoles han logrado triunfar algunos individuos de la oposicion. Garibaldi ha sido elegido en cuatro distritos.

Dicen de Florencia que se ha abandonado completamente el proyecto Langrand-Dumonceau relativo á la enagenacion de los bienes del clero en Italia.

La indemnizacion concedida á los diputados del Parlamento de Alemania del Norte es de cincuenta y siete reales diarios, pagó dolos además el Estado de billete en primera clase del viaje de ida y vuelta por el ferro carril.

La tranquilidad no se ha turbado en día de San Patricio, patron de Irlanda en ninguno de los puntos de esta isla ni en Liverpool.

La *Gaceta piamontesa* da cuenta del rumor que corre en Florencia de que el señor Visconti Venosta ira de representante de Italia á Constantinopla y el presidente del consejo baron Ricasoli tomará á su cargo la cartera de Negocios extranjeros que hoy desempeña el señor Visconti.

La pesca del besugo fué tan abundante el martes en Bilbao que se vendió la arroba á 20 rs.

Segun dice un diario alicantino ha sido ya extendida la escritura de arriendo de la contribucion de consumos en aquella capital.

Ha fallecido en Berja el brigadier don Juan Elorriaga y Arrospeide.

Se espera en Valencia una coleccion de fieras terrestres y marinas procedentes del Cabo de Buena-Esperanza, las cuales han causado grande admiracion en cuantas poblaciones han estado de manifiesto.

La temperatura de la atmósfera ha causado perjuicios grandes en la cria del gusano de seda en Valencia, pues la semilla japonesa ha revidado antes de que las moreras tengan hoja con que alimentarse el embrión, y esto parece apenas nacido.

En el hospital de Alicante acaba de establecerse una sala especial *ad-hoc* para los heridos y enfermos presos.

Ayer fué extraido del estanque de las Campanillas del Retiro, el cadáver de un sujeto como de cincuenta y cuatro años de edad, cuya identificacion no pudo hacerse en el momento. Vestía de negro. El juzgado se constituyó en el sitio de la ocurrencia y empezó las averiguaciones.

Ha fallecido en esta corte el señor don Antonio del Castillo, individuo de la sociedad filantrópica de nacionales veteranos.

El dueño del café Universal ha salido ya para París con el servicio y dependientes necesarios á fin de abrir su nuevo establecimiento en la capital de Francia el mismo día en que se inaugure la exposicion Universal.

Nos escriben de Galicia que un modesto carpintero de la Pueba de Trives piensa presentar en la próxima exposicion de París un baston del diámetro de cuarenta milímetros y un metro de alto. Nada de particular ofrece á primera vista este baston; si se exceptúa lo bien trabajado que está. Pero su mérito consiste en que, arrojado al aire y oprimiendo un pequeño resorte oculto en el ojo de una serpiente que figura el puño, se desarrollan instantáneamente un paraguas, un sombrero de viaje, unas espuelas y unas botas de gamuza finísimas.

En el momento de oprimir el resorte se separan hasta la mitad del baston las paredes del cilindro, y descomponiéndose en 10 varillas forman el paraguas, que es de seda muy fina. En las mismas varillas, por la parte interior, aparecen colgadas las espuelas y el sombrero se halla en el vértice de los ángulos á donde convergen dichas va-

Milas. Las botas quedan plegadas en la parte inferior del bastón y no se necesitan mas que tirar por una especie de tirante para que aparezcan en su verdadera forma.

Con el impulso que se da al agitar al aire el bastón sale un piton de acero y este, al verificarse el descenso, se encuentra como un deflector y permite ponerse el sombrero que es impermeable y hacer cualquier otra cosa al abrigo del paraguas.

El príncipe Humberto, heredero del trono de Italia, y que acaba de cumplir 23 años, saldrá en esta semana para Berlín y San Petersburgo, regresando luego a Italia por Viena y París. En Florencia circula toda clase de rumores en nuestro concepto muy aventurados. Deseo que al regreso de este viaje el rey Víctor Manuel abdicará en su hijo. Sobre el casamiento de éste, unos lo echan con una archiduquesa austriaca, y otros con una princesa unida a las familias reinantes de Prusia y Rusia.

Las negociaciones entre Austria e Italia para ajustar un tratado de comercio continúan con actividad y satisfactoriamente para ambas partes. Las facultades que concede al tráfico el gobierno italiano por las fronteras de Austria, indica el propósito de aquella potencia de dar a sus relaciones con Austria el carácter mas amistoso posible.

Dice una carta de Salónica que dos

grandes partidas de 900 insurrectos griegos habían sido vencidas por cuatro batallones turcos en las fronteras de la Tesalia.

Anteanoche falleció en Oviedo el lector de aquella Iglesia catedral D. José Mariano Amorós.

Gracias al celo del inspector de vigilancia de Alicante, dice un diario de dicha ciudad, han desaparecido de esta ciudad algunos personajes algo sospechosos que sin ocupación conocida; se los veía cruzar a todas horas por las calles de la misma.

Las obras de la limpia del anqueperto de Gijón van adelantando, hallándose ya completamente dragado el fondeadero para vapores, los cuales podrán hallar gran seguridad en aquel sitio.

Hace pocos días que el alcalde de Morzarzal, con noticia que tuvo de haber un hombre muerto junto a la cerca de Abajo, se constituyó en dicho sitio y efectivamente encontró un hombre tendido en el suelo y horriblemente asesinado con piedra al parecer, por cuanto tenía en la cabeza tres grandes lesiones y una en la boca, cuya parte estaba completamente magullada. El referido cadáver era el de Raimundo Marín (a) Barrios, que desde el pueblo de Becerril, de que era vecino, había ido a reclamar un débito. El juzgado de Colmenar Viejo instruye las oportunas diligencias.

No ha habido en Italia ni un solo distrito electoral que rechaza al célebre legislador Cesar Cantù, solo por sus opiniones altamente favorables a la Iglesia.

El sultan ha recibido una carta de Mustafá-bajá, hermano del virey de Egipto, que reside actualmente en París, en que le propone como remedio a la situación porque atraviesa Turquía, la adopción del régimen constitucional, y somete al sultan un proyecto de Constitución formado por él y sus amigos. Este paso había producido gran sensación en Constantinopla.

El temor de que en la nueva cámara no pueda formarse una mayoría compacta, vuelve a dar origen en Italia a las noticias de un golpe de Estado, que niegan terminantemente los amigos mas íntimos del rey Víctor Manuel.

Una correspondencia de Londres dirigida a El Principado de Barcelona, da la noticia, en nuestro sentir bien aventurada, de que el emperador Maximiliano de Méjico ha hecho llegar a manos de la reina Victoria la correspondencia original que medió entre él y Napoleón III para decidirle a aceptar el trono de Méjico.

Los diarios austriacos amenazan a Rusia, manifestando que si esta se empeña en producir nuevos conflictos, así en Alemania como en Oriente, a Austria, esta se resolverá definitivamente a defender la causa de la Polonia, en la

seguridad de que ha de tener al lado suyo en esta cuestión a la Francia y a la Inglaterra.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Viena, 20. A consecuencia de las noticias que han circulado sobre próximos tratados de alianza de Prusia con diferentes potencias, la Nueva Prensa pide que se lleve a cabo la alianza austro-prusiana.

Constantinopla, 20. Un periódico de esta capital dice lo siguiente:

«Fuad-bajá, contestando al consejo dado a la Puerta de ceder la isla de Candia, ha declarado que es imposible presentar al sultan semejante proposición»

Las diócesis cuyo arreglo parroquial está más adelantado y serán probablemente las primeras en disfrutar las ventajas de este arreglo, son las de Huesca y Barcelona. Todas las de Cataluña marchan en primer término, quizá porque han ofrecido menos dificultades, si bien es cierto que el arreglo en general implica un trabajo inmenso, al cual ha tenido que dedicarse asidua y constantemente una sección del ministerio de Gracia y Justicia organizada al efecto.

Hoy seguía bastante aliviado el señor duque de Valencia que se encuentra enfermo hace unos días.

Se halla vacante la plaza de arquitecto de Soria, por haber sido trasladado a Huelva el que servía este cargo.

Hoy se ha celebrado en la iglesia de las Calatravas, según habíamos anunciado, la solemne función a San Benito fundador de la Orden de Calatrava. Mandó asistir S. M. el Rey y varios caballeros del capítulo y una numerosa y brillante concurrencia. A la puerta se hallaba de servicio un piquete de infantería con bandera.

Se un dignos en nuestro número de anteaer, hoy se ha puesto a la venta el nuevo libro de poesías del Sr. Zorrilla titulado Album de un loco, cuyo anuncio hallarán nuestros lectores en el lugar correspondiente. Nos ocuparemos mas extensamente otro día de esta importante publicación, cuya elegante edición nada deja que desear.

Se ha publicado el número 6.º de la acreditada revista La Guirnalda, que reparte a sus suscritores preciosos dibujos y figurines.

Nos recomendamos muy eficazmente el gabinete del pedicuro Sr. Taverner, y sus ventajas son indispensables para los que sufren dolores en los pies. El anuncio en el lugar correspondiente.

SECCION DE ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO DE MADRID.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES

SALONES.

El lunes obsequiará a los señores de Gosalvez, en su casa de la Puerta del Sol a sus numerosos amigos, con un concierto que estará brillantemente dado. Dió principio la serie con el nocturno Victoria, que interpretó la señorita doña Matilde Gosalvez, y después lucieron sus dotes la señorita doña Puchol en una romanza de Roberto, la señorita doña María Gosalvez en la romanza primera de L'Africana, la señorita de Güell en otras dos romanzas, la señorita doña Josefa Gosalvez en un dúo con otra bella joven, cuyo nombre no nos es permitido revelar, y otras varias señoritas en los cércos de Orzels y Curiaz y de La Primavera, este último compuesto por el profesor Sr. Casado. Además la Srta. de Alameda tocó en el órgano espreso una fantasía de Guillermo Tell, la señorita doña Carmen Perez una linda pieza de Kellner, y las señoritas doña Elena Gosalvez y doña Carolina Loro una galop a cuatro manos. También fué interpretada la marcha del Progreso, por las señoritas doña C. Loredo, D.ª A. Boja, Srta. de Alameda, y Sr. Casado; y una bella fantasía a cuatro manos que tocó la señorita de Luot.

Anteanoche se verificó en casa de don José Crozat una reunión de confianza, representándose ante una escogida concurrencia la comedia de Breton Mi secretario y yo perfectamente interpretada por la señorita de la casa, doña Doña Crozat, que apenas cuenta doce años de edad, que apenas tan joven como ella, doña Asun Ion Lopez, y las señoritas doña Carmen y doña Asunción Garay. El Sr. Canolució su habilidad tocando en la guitarra varias piezas, y fueron tambien muy aplaudidas algunas señoritas que tocaron el piano. Entre los concurrentes estaban con sus familias los señores coronel Sirven, Marín, Alpuente, Lopez, Ponte, Capelo, Garrafa, Vital y otras varias personas.

NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 22. — San Deogracias, obispo. CULTOS. — Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la capilla del Santísimo Cristo de San Gines, donde por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde a las cuatro y media, sermón que predicará D. José Losada terminando con el Miserere y la reserva. — En la Capilla Real y en San Sebastian habrá misa cantada con sermón sobre el Evangelio del día, que predicarán en la primera D. Isidoro Velasco y Villaverde, y en la segunda D. José Lázaro. — Por la tarde a las cuatro y media habrá ejercicios con Miserere y sermón que predicará en la Concepción Gerónimo D. Pablo Moros; en las Calatravas, D. Patricio Páramo; en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, D. Antonio Millán; y en las Trinitarias predicará en los ejercicios de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, don Pablo Moros. — Continúan por la tarde las misas en San Ildefonso y en las monjas de Santa Isabel, y la novena misa de Nuestra Señora de las Angustias en las monjas de la Latria, y di el sermón D. Basilio Sánchez Grande. — Por la noche habrá ejercicios con Miserere y sermón que predicarán: en Santa Catalina de los Donados, D. Juan Guerra; en San Justo, D. Salustiano Ramirez; en San Pedro, el P. Joaquín Moutalban; en Santiago, el señor cura párroco; en el Oratorio del Olivar, D. Vicente Medrano; en San Francisco, D. Hilario Guerrero; en Italianos, don Raimundo Carrillo; en el Oratorio del Espíritu Santo, D. Juan Barbero; y en la bóveda de San Gines D. Ciriaco Cruz. — Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Valvanera en San Gines, 6 de la tarde en San Millán.

PEDICURO. — Curación verdadera de los callos, berrugas, sabañones y toda clase de dolencias, en el gabinete de la calle de San Mateo, núm. 19, entrasuelo. Se facilitan los remedios.

ORDEN DE LA PLAZA. — Servicio para el día 22. — Parada: Asturias, Isabel II y Príncipe. — Jefe de la guardiacorral del real palacio: Señor comandante de Asturias, D. Alejandro Parra y Delgado. — Jefe de día: Señor teniente coronel

del Príncipe de infantería, D. José Giménez de Casares. — Visita de hospital: Asturias, primer capitán. — Reconocimiento de provisiones: Príncipe de infantería, décimo capitán. — El general gobernador, Pavía.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 600 fanegas de trigo al precio de 6.120 escudos la fanega y la cobada de 2.130 a 2.360.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 21.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ultimo precio, and various bond types like 3 por 100 cons. al contado, etc.

CAMBIOS. — Londres, 30 d. fecha. 49-40. Paris, a 8 días vista. 5-13

MERCADO.—MADRID 20 DE MARZO.

Table with columns: ARTICULOS, Por mayor, Por menor, and various goods like Carne vaca, Carnero, etc.

Han entrado por las puertas de esta capital: 6,062 arrobas de trigo, 2,402 arrobas de harina de idem, 3,795 arrobas de carbon, 116 vacas que componen 48,013 libras de peso, 378 carneros que hacen 8,402 libras de peso, y 84 cardos degollados que hacen 20,381 libras de peso.

Table with columns: ARTICULOS, Escudos, Fanegas, and various goods like Trigo de Castilla, De la Mancha, etc.

MERCADOS NACIONALES.

Table with columns: Poblaciones, Trigo, Cebada, Maiz, and various locations like Albacete, Carmo, etc.

MERCADOS ESTRANEROS.

Paris, 16. Los labradores se quejan de las abundantes lluvias que tenemos, y si continúan por mucho tiempo es posible echar a perder los campos.

La cebada está en alza en varios mercados, la avena al contrario, sin variación y con tendencia a la baja.

El mercado del Havre ha seguido el movimiento de baja de París, los negocios permanecen en calma. U a venta pública de 17,000 kilogramos de avena de Suecia se intentó ayer, no habiendo dado lugar a un mediano resultado; han sido adjudicados solamente 7000 kilogramos de avena negra de 19 a 21 francos 75 céntimos los 100 kilos.

Las noticias de Inglaterra son mas firmes, el trigo en alza en general.

Las de Bélgica son mejores que la semana última, la demanda es mas activa y el precio bien sostenido. Anteaer se cotizaba el quintal de trigo rojo de Dinamarca de 35 a 35.50, los precedentes de Xoemingsberg 35.25, los de Stettin 34 a 34.50, el trigo blanco 6 rojos de Polines 33.50, el rojo de Frise 33.50, de Ode sa 33 a 36, y del Danubio 30.50.

El centeno indigena disponible vale 21 francos el quintal. La cebada del Danubio se cotiza de 23 a 24.50.

ANUNCIOS.

ACEITE PARA TEÑIR LAS CANAS. — Este da brillo y evita la caída; hay botas a 4 y 8 rs. Se venden las sustancias para hacer el verdadero bálsamo de Santa Teresa. Hay botas a 4, 8 y 14. Precios, 53, bajo. — 0

BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES. Bienes de Rivadeneira. — Se vende completa y barata. Calle de la Abada 15, principal por la mañana hasta las once, por la tarde de cinco a ocho. — 0

CALLE DE LA CRUZ, N.º 1. — SE ALQUILA el cuarto segundo en 600 rs., y el tercero en 500 mensuales, con ocho balcones y 18 piezas cada uno. — 0

SE TRASPASA UN BILLAR, O SE VENDEN de la mesa con los demás muebles; tambien hay un mostrador que se dará arreglado. Darán razon calle del Conde-Duque, núm. 3, tienda. — 0

ALMACEN DE HUEVOS.—CALLE MARÍA YUR, 106, a 16, 18, 20 y 24 cuartos; frescos de corral a 26. Por cienos; y medidos a 24 rs. — 2

EN LA PLAZA DE LOS MOSTENSES, núm. 20, principal izquierda, se venden varios cuadros de autores conocidos, entre ellos los doce Apóstoles de tamaño natural de Carlos Martí, y dos vistas: la una representa Sevilla y la otra el antiguo Alcazar del Buca Retiro. Horas de verso de nueve a doce. — 0

TESTAMENTARIA DEL EXCMO. SEÑOR D. Manuel Cano Manrique (que en paz descanse). — A voluntad de los albaceas del esproado Excmo. señor, se vende una magnífica casa principal, recién construida, en la calle Ancha, núm. 61, de la villa de Puerto-Real, con cochera, cuadra, jardines, agua de pip y todas las comodidades apetecibles.

Los que gusten hacer proposiciones podrán verificarlo hasta el día 31 del corriente, dirigiéndose en Sevilla a los albaceas, que lo son el Excmo. señor marqués de Gaviota, calle de la Huelva, y a don Eduardo Cano, calle del Narajón. En Cádiz a D. Antonio Mora, calle de las Bulas, núm. 8, y en esta corte a D. Agustín de Landa, calle de Atocha, núm. 131, duplicado, piso tercero derecha. — 0

UNA MAGNIFICA MESA DE despacho de ministro, hecha en Londres, que ha costado cerca de 4000 reales, se vende en 1100 rs.

8 cuadros buenos, pintados al óleo, valor 2000 rs., se dan en 800 rs.

8 diferentes lámparas buenas para gas, algunas cajas de cartón, como la anaquerleria y mostradores, se dan por menos de la mitad de su valor. Calle Mayor, 12, entrasuelo.

SE VENDE UNA HACIENDA EN LA Villa de Tijola, provincia de Almería, partido de Purchena, con casa cortijo, alamedas, vivero, olivar, tierras de riego y de secano, en dos pagos o suertes, nombrados de Algaida y del Dalí, que los divide el río Almansora. Rentan 13000 reales anuales, sin incluir la producción de la a media; está valuada dicha hacienda en 13'000 duros, y se bará rebaja. Es susceptible de mas aumento. Se admiten proposiciones al contado o bien pagando la mitad en el acto del otorgamiento de la escritura, y la otra mitad en tres plazos iguales, vencidos de año en año, y con el 6 por 100 de interés, que irá disminuyendo conforme se realicen los pagos. Para su ajuste, en Granada, Carrera de San Gil, acera de las Augustas, número 40. Se entenderá con D. Francisco Bermudez de Castro, quien dará mas pormenores y manifestará los títulos a los que lo deseen. Tambien se enajenan dos escribanías en Alcalá la Real, provincia de Jaen. Diríjase al referido D. Francisco Bermudez de Castro para tratar del pre io. — 0

PERFECTA SALUD A TODOS. — LA Resolvida Arábica De Barry de Londres, cura sin mediación y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispepsias, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituitas, hiecos, acedias, reumas, catarros, fiebres, toses, asma, tisis, debilidad, histérico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los nervios del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios: 65,000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curación del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhan, del duque de Sluskov y otros. En cajas de media libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs. Casa de Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid. Dependientes: Sr. D. José García. — Sr. Borrell. — Sr. D. Vicente Miquel. — Sr. D. Carlos Utrun. — Sr. Sanchez Ocaña. — Señor Escobar. — R. Cuyas, Barcelona, calle Llauder. — Ramon Pina, Cádiz. — José María de Somonte, Bilbao. — Jorge Hodgson, Málaga. — Roberts, Gibraltar, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.

BARATO, BARATO Y BUENO. — BARATA permanente en toda clase de calzado, atendiendo a la buena construcción. Botinas de vaca, de becerro y de chagren con adornos de objetos, a 50 rs.; vaca lisa, dos suelas y de charol de una pieza, de una suela, a 46; de charol, cañas satén 6 chagren, a 45; de becerro de dos suelas, 44; de becerro de una, y de chagren, puntera, de una suela, 40. De señora: chagren puntera y rusel con charol, 28 rs.; de rusel, puntera de charol, 25; de rusel lisa, 22; y de niño, varias clases, a precios descomulgados. Calle de Preciados, 4, zapatería.

PRIMER ANIVERSARIO. El Excmo. señor DON MANUEL ARIZCUN Y TILLY, mariscal de campo de los ejércitos nacionales, etc., etc., falleció el día 22 de marzo de 1866.

La viuda, hija, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebran el mismo día en la iglesia de San Antonio del Prado y en la de San Ignacio se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

LA MALLORQUINA. — HORTALEZA, núm. 42. — Se han recibido nuevas remesas de sobrasada, butifarra, queso, vinos, y otros géneros de Mallorca, — 6

SE HA ESTRAVIADO UNA CARTERA. Con dos cédulas de vecindad y otros papeles que solo sirven a su efecto, el cual liba en un coche desde la Concepción Gerónima hasta la calle de la reina. Se dará una buena gratificación al que la presente en la plaza de Santo Domingo, 4, droguería. — 0

SE VENDE O ALQUILA UNA CASA. Recién construida en uno de los puntos mas sanos de Valdemoro. Consta de planta baja y principal, cochera, cuadra, pajara, corral y un pequeño huerto, con escelentes y abundantes aguas. Darán razon en la portería de la casa núm. 29 de la calle de Atocha en esta corte. — 2

EN UN CUARTO PRINCIPAL Y BUEN sitio se vende gabinete y dormitorio muy bien amueblado; no es casa de huéspedes. La carretera de la calle del Carmen, número 34, informará. — 0

FONDA DEL COMERCIO.—ALCALA, 1. Esquina a la Puerta del Sol. Hospedaje desde 20 rs.; cubiertos desde 6 rs. — 11

GABINETE DE ELECTRICIDAD DEL Dr. Mir, San Roque, 3, bajo, de doce a cuatro. Sorderas, reumas, parálisis y demás enfermedades nerviosas.

PETROLEO SUPERIOR AMERICANO. Se vende en cajas de dos latas con 37 litros a 3 rs. y 50 cént. litro, calle de la Aduana núm. 23. — 4

DUENAS, MEDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CAMARA. Carretas, 7, principal.

DEVOCIONARIOS Y SEMANAS SANTAS de escelente contenido y bonitas encuadernaciones a precios muy arreglados. Despacho de libros, Puentes 12. — 2

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE EN la noche del lunes a la salida del Liceo de Piquer haya recibido por equivocación un paraguas, se sirva entregarlo en la administración de La Correspondencia 6 en casa del mismo Sr. Piquer. — 0

JUDIAS VERDES A 3 REALES LIBRA. — Las Colonias, Arenal, 8. — 25

GRAN ALMACEN DE HUEVOS FRESCOS a 15, 17, 20 y 24 cuartos docena. Los de corral a 28. Noviciado, 5. — 1

ALMONEDA DE LUJO. — CALLE DE San Lucas, núm. 6, bajo izquierda. — 1

JARABE DE RABANO YODADO. — LOS 9 primeros médicos de Europa lo consideran como el mejor sustituyente del aceite de hígado de bacalao. Precio 18 rs. frasco. Hortaliza, 9, botica, y principales boticas. — 3

EMPLEADO CON ÉXITO SIEMPRE SEGURO CONTRA Las males digestiones, Eruptos gaseosos, Gastritis, Las náuseas, Irritación del estómago y de los intestinos, Gastralgias, Cólicos, Vómitos de mujeres en cinta. Enflaquecimiento, etc., etc. La firma GRIMAULT Y C.ª, farmacéuticos de S. A. L. el príncipe Napoleón, garantiza la eficacia de este delicioso licor. Deposito en España, en las principales farmacias y droguerías.

EL ANTI-REUMÁTICO DE SMITH. Este medicamento es el rob depurativo mas eficaz de la sangre, y el único medio de combatir radicalmente los padecimientos reumáticos. Botella, 2 rs. Farmacia de D. Manuel Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid. — 8

MARTILLO PENINSULAR. Desengaño, 10. Competencia en todos los ramos de comercio, como son vinos, licores, muebles, alhajas, perfumería, bisutería, relojes, camas de hierro y doradas, máquinas de coser, é infinitad de artículos a precios descomulgados. Se admiten toda clase de géneros, muebles y efectos, para vender en comision, dentro y fuera de esta corte y se adelantan cantidades a cuenta. Imprenta de D. Hilario de Zuloaga. — Editor responsable, el mismo.